
ATA DA 25ª REUNIÃO PLENÁRIA EXTRAORDINÁRIA DO CRP-MG – XIV PLENÁRIO 1 
REALIZADA EM 09/08/2014 2 

 3 
Aos nove dias do mês de agosto de dois mil e catorze, com início às 19 horas, realizou-se a 25ª 4 
Plenária do XIV Plenário do Conselho Regional de Psicologia - 4ª Região (MG), tendo como 5 
Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand Domingues, Conselheiro Vice-Presidente 6 
Ricardo Figueiredo Moretzsohn, Conselheira Tesoureira Marília de Oliveira e Conselheira 7 
Secretária Elaine Maria do Carmo Zanola Dias de Souza. Estiveram presentes os 8 
Conselheiros Efetivos: Anna Christina da Cunha M. Pinheiro, Eliane de Souza Pimenta, 9 
Elizabeth de Lacerda Barbosa, Marcus Macedo da Silva, Maria da Conceição Novaes Caldas, 10 
Marília de Oliveira, Ricardo Figueiredo Moretzsohn, Roberto Chateaubriand Domingues e Túlio 11 
Louchard Picinini Teixeira e os Conselheiros Suplentes: Cláudia Aline Carvalho Espósito, 12 
Dalcira Ferrão, Felipe Viegas Tameirão, Leila Aparecida Silveira, Marisa Estela Sanabria 13 
Bourman e Stela Maris Bretas Souza. Quorum de Conselheiros Efetivos: Foi verificado o 14 
quorum dos Conselheiros Efetivos presentes, totalizando 09, tendo o Plenário elevado à 15 
condição de conselheiro efetivo os conselheiros Cláudia Aline Carvalho Espósito, Dalcira 16 
Ferrão, Felipe Viegas Tameirão, Leila Aparecida Silveira, Marisa Estela Sanabria Bourman e 17 
Stela Maris Bretas Souza.  Justificativas de ausência: André Amorim Martins, Aparecida 18 
Maria de Souza B. Cruvinel, Celso Renato Silva, Cláudia Natividade, Deborah Akerman, Délcio 19 
Fernando G. Pereira Elaine Maria do Carmo Zanola Dias de Souza, Eriane Sueley de Souza 20 
Pimenta, Érica Andrade Rocha, Helena Abreu Paiva, Madalena Luiz Tolentino, Maria Márcia 21 
Bicalho Noronha, Maria Tereza de Almeida G. Nogueira Odila Maria Fernandes Braga e Sandra 22 
Regina de Souza justificaram ausência. ASSUNTOS TRATADOS: Prestação de Contas 23 
Planejamento Estratégico: A Conselheira Tesoureira Marília de Oliveira informou que o Ano da 24 
Valorização Profissional que faz parte do Eixo 1 – Valorização da Profissão do Planejamento 25 
Estratégico será realizado de Agosto de 2015 a Agosto de 2016, juntamente com a Caravana 26 
Itinerante e a Campanha Direitos Humanos, Psicologia e Sociedade. Em seguida foi dada a 27 
palavra aos presentes para realização da Prestação de Contas de suas ações dentro dos 28 
Eixos. O Conselheiro Felipe Tameirão apresentou as ações da Comissão de Psicologia e 29 
Política de Assistência Social que estão em andamento representando a Conselheira Deborah 30 
Akerman, em especial sobre a proposta de uma publicação a ser impressa a partir das 31 
discussões das rodas de conversa a serem realizadas nas Subsedes sobre os seguintes temas: 32 
Intervenção psicossocial, clínica social e clínica ampliada; psicólogos do SUAS em áreas rurais; 33 
interdisciplinaridade, transdisciplinaridade, intersetorialidade; elaboração de relatórios;  34 
judiciário e SUAS (demandas que não são do SUAS).  A Conselheira Tesoureira Marília de 35 
Oliveira informou que a demanda já foi repassada para a Diretoria e que está sendo aguardada 36 
a licitação para publicação de cartilhas e livros. O Conselheiro Felipe Tameirão esclareceu que 37 
o Prêmio de Experiências Exitosas também ficará para 2015 juntamente com as ações do Ano 38 
da Valorização Profissional. A Conselheira Stela Maris informou sobre o GT de Psicologia 39 
Escolar que está em funcionamento e levantou a solicitação do Fórum sobre Medicalização da 40 
Educação e da Sociedade que pediu apoio ao evento que acontecerá em Belo Horizonte. O 41 
Conselheiro Presidente Roberto Chateaubriand esclareceu que como não foi informado com o 42 
quê o CRP-04 poderia apoiar, o CRP-04 apoiaria participando da atividade e com a divulgação 43 
sem envolver recurso financeiro. O Conselheiro Marcus Macedo falou sobre as ações relativas 44 
ao CREPOP e ressaltou a Pesquisa sobre a População em situação de Rua que teve a revisão 45 
encerrada e foi encaminhada a Diretoria para avaliação da impressão do documento. O 46 
Conselheiro Túlio Picinini sobre o andamento das atividades da COF e da modernização do 47 
sistema do CRP-04, entre elas a organização de uma capacitação sobre a Política Nacional de 48 
Práticas Integrativas e Complementares/PNPICS, que foi proposto em Plenária, sugerindo que 49 
a atividade aconteça durante uma manhã e tarde. Na parte da manhã a Psicóloga Fiscal 50 
Cláudia apresentará as práticas e na parte da tarde com a presença de três especialistas seria 51 
dado 1(uma) hora de fala e depois aberto para debate. O Conselheiro Túlio Picinini indicou 52 
como palestrantes Saulo de Freitas Araújo (UFJF), Luiz Cláudio Figueiredo (USP) e Carlos 53 
Roberto Drawin. O Conselheiro Túlio Picinini esclareceu ainda sobre os Procedimentos 54 
Operacionais Padrões/POPs foram aprovados os POPs referente à viagem para visita técnica e 55 
de entrega de carteiras. Os outros dois sobre Pessoa Jurídica e procedimento de divulgação 56 



estão em redação. Sobre a revisão da Resolução 001/2012 o Conselheiro Túlio Picinini propôs 57 
que a COF desse andamento a revisão que estava sendo feita juntamente com o GT Álcool e 58 
outras drogas. A Conselheira Elizabeth Lacerda informou sobre o andamento do Concurso 59 
Público: o contrato com a Quadrix já está assinado e os trabalhos estão em fase de elaboração 60 
do Edital. Em relação as ações do planejamento estratégico, informou sobre a organização de 61 
um evento em Juiz de Fora, em parceria com o PSIND MG, cuja temática principal é a 62 
valorização da profissão.  Informou também que será realizado uma reunião com 63 
representantes do PSIND-MG na região Sudeste, para juntos traçarem ações conjuntas, 64 
instituindo uma agenda permanente para tratar de assuntos do interesse da categoria, como 65 
por exemplo: jornada das 30h e piso salarial. A Conselheira Elizabeth Lacerda informou ainda 66 
que a Subsede Sudeste recebeu demanda da psicóloga Aline Pereira para criação de GT sobre 67 
Gênero e Etnia em Juiz de Fora, inclusive com o envio do Plano de Implementação e o seu 68 
mini-currículo. O Projeto enviado por Aline, foi entregue a Diretoria. Contatos com a conselheira 69 
Marisa Sanabria serão feitos para verificar a viabilidade do GT a ser criado fique vinculado à 70 
Comissão de Mulheres e Questões de Gênero. O Conselheiro Presidente Roberto 71 
Chateaubriand informou que os GTs devem estar articulados a uma Comissão no caso desta 72 
proposta que esteja ligada a Comissão de Direitos Humanos ou a Mulheres e Questão de 73 
Gênero. A Conselheira Conceição Novaes esclareceu sobre a situação das ações sobre sua 74 
responsabilidade e informou que em uma delas dependeria da Conselheira Dalcira Ferrão e da 75 
Presidente da Comissão de Direitos Humanos Rosemeire Aparecida para dar andamento. 76 
Informou ainda sobre a necessidade de se fazer o lançamento do livro “A Verdade é 77 
Revolucionária” e levantou a possibilidade de contato com a Comissão de Direitos Humanos da 78 
Assembleia e realizar o lançamento na Assembleia Legislativa de Minas Gerais/ALMG. O 79 
Conselheiro Vice-Presidente Ricardo Moretzsohn concordou com o lançamento na ALMG e 80 
levantou a possibilidade de se fazer a posse da Comissão de Direitos Humanos do CRP-04 81 
dentro das atividades da Sede em Comemoração ao Dia do Psicólogo. Foi levantado pelo 82 
Conselheiro Túlio Picinini a necessidade de se discutir a prestação de contas em cada Plenária 83 
reservando um tempo para discussão de 1(um) Eixo, assim daria tempo de trazer as 84 
informações mais atualizadas sobre o andamento das ações. Nada mais havendo a tratar, eu, 85 
Marília de Oliveira que secretariei a reunião, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e 86 
pelos demais membros presentes. Belo Horizonte 09 de Agosto de 2014.                                                                                                                                                        87 



 


